


Урок з образотворчого мистецтва                 

   в 6 класі
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                                                                 Вчитель Т.В.Папуша

Мистецтво витинанки
Урок декоративно-прикладного мистецтва в 6 класі

Мета: закріпити знання про витинанку, як один із видів українського народного декоративного мистецтва; продовжувати знайомити учнів з різновидом витинанок та формувати навички їх виготовлення; ознайомити з аплікаційною витинанкою; вчити працювати в колективі; розвивати конструктивне мислення, фантазію; поглиблювати навички вирізування ножицями з паперу; прищеплювати навички акуратності в роботі; виховувати естетичний смак, любов і замилованість до красивого.
Обладнання: клас прикрашений різнобарвними витинанками; зразки видів витинанок; аудіозапис «Казка про інструменти» та поетична хвилинка; інноваційні технології: «Світська розмова», «Мікрофон», «Асоціативний кущ», метод ПРЕС.
             Для учнів: ножиці, клей, олівець, кольоровий папір.
Тип уроку: комбінований

Хід уроку:

І.  Організаційний момент
Вчитель: Добрий день, шановні друзі,

Гості, всі вам раді дуже!

Всі тихесенько сідаєм

І урок розпочинаєм!

ІІ. Повідомлення теми і мети уроку
Сьогодні на уроці ми продовжуватимемо роботу з кольоровим папером, а саме продовжуємо вивчати тему «Витинанки» - один із видів укр. нар. декоративного мистецтва, познайомимось з таким видом як аплікаційна витинанка та формуватимем вміння і навички у їх виготовленні, вчитимось працювати в колективі, спробуємо довести, що витинанку робити повинен вміти кожен.

ІІІ. Основна частина уроку

1. Перевірка готовності до уроку

Для виготовлення витинанок нам потрібні інструменти. Давайте перевіримо вашу готовність до уроку загадуючи загадки одне одному.
Учні: 1.  Довгов’язий Тимішко

Біжить по вузькій доріжці,

Його сліди – твої труди (Олівець)

Чи є у вас цей інструмент на парті, підніміть.
2. Я без діла не лежу –
Кого хочеш загружу,

Щоб жили у мирі

Скло, пластмаса й шкіра,
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Целофан, хутро й бетон,

Пінопласт, папір, картон…

Зрозуміли, хто я? (Клей)
3. Якщо їй даси роботу,

Марно трудився олівець (Гумка)

4. Майстер викував уміло
Два однакових ножі.

Дуже зустрічі зраділи,

Обнялись і роз’єднати

Їх уже ніхто не зміг.

Підкажіть, як називати

Почали відтоді їх?  (Ножиці)

5. Щоб дві крапочки рівнесенько з’єднати,

Треба її завжди мати. (Лінійка)

Вчитель: Так, бачу ви добре підготувались до уроку. Але який же          інструмент найпотрібніший на уроках ДПМ, як на вашу думку?

А щоб розділити ваші думки і знайти правду, давайте послухаємо                  казку. Вона так і називається «Казка про інструменти»
                (Прослуховування казки)

2. Актуалізація опорних знань і вмінь учнів
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Вчитель: Отже, всі інструменти потрібні в роботі, а головними, звичайно, є наші ручки, наші талановиті пальчики. Ви вже багато знаєте про витинанки. Тож пригадаємо відомості про цей вид мистецтва, використавши інтерактивний метод «Світська розмова». Починати свою розмову словами: «Вельмишановні, а знаєте ви, що …..»

3. Проміжний висновок
            Отже, за технологічними та художніми особливостями витинанки поділяються на ажурні (зображення містяться у прорізах) і силуетні (зображення виступає силуетом), одинарні (виготовлені з одного аркуша паперу)

«Мікрофон»:  -   мотиви витинанок;

· геометричні елементи;
· рослинні мотиви;

4. Приклад авторських витинанок

             Я хотіла б звернути вашу увагу ось на ці витинанки. Їх виготовлено за мотивами витинанок видатної майстрині народної творчості Марії Оксентіївни Руденко із Слободи Яришівської Могилів – Подільського р-ну Вінницької області. Це тільки декілька зразків її робіт, а вона виготовила не одну тисячу оригінальних витинанок, відомих в усьому світі. 
Зв’язок з місцевим матеріалом.

Є у нас і в селі майстриня гарних витинанок. Це Валентина Тимофіївна Кисельова. Сьогодні вона в гостях. Дивосвіт її витинанок зачаровує кожного: тут і чарівні квіти, і символи України – барвінок та калина, і півні, і голуби, і соняшникові квіти, і тварини, і люди. Її витинанки в основному симетричні і виконуються на фоні. Але найбільше вона полюбляє вирізати сніжинки. Чому саме їх? Зараз ми її запитаємо.
                    (Інтерв’ю з майстринею)

- Чому полюбляєте вирізати сніжинки?

- Які мотиви у своїх витинанках використовуєте ще?

- Коли вперше спробували витинати?

- Що надихає Вас на роботу з ножицями?

- Чи впливає настрій на виготовлення витинанок?

- Чи передали свій досвід з витинанок дітям, чи навчаєте цього онуків?
5. Проміжний висновок

            Створити «Асоціативний кущ», підібравши епітети до слова «Витинанка» (ажурна, барвиста, кольориста, строката, сонячна, яскрава, весела, народна, гарна, вільна, радісна, святкова, безкінечна).

6. Фізкультпауза.

7. Розгляд вишитих рушників.

             Багато речей у навколишньому світі можна умовно порівняти з витинанкою. А саме це і килимки, і фіранки, і вишиті віками рушники.

             Давайте розглянемо виставку рушників. Скільки праці докладено до цих робіт! І знову ми бачимо ті ж квіти з барвистих садків України, голубочків – символів миру і добробуту. І кожній роботі, якщо звернути на це увагу, ми бачимо вісь симетрії так, як і у витинанці.

             Ці рушники – роботи нашої Валентини Тимофіївни. За що б не бралася ця жіночка, робота в неї кипить, все до ладу виходить. А ще вона дуже гарно співає. Наша майстриня сповнена енергії, в неї є багато ще не втілених у життя творчих планів. Ми сподіваємось, що будемо першими глядачами її нових мистецьких шедеврів. Щастя ми Вам бажаємо і здоров’я на довгії віка, успіхів у творчості, миру і достатку Вашому дому.  

8. Вивчення нової теми.

             Сьогодні на уроці ми познайомимось із складними витинанками. Їх ще називають аплікаційними, бо виконані з кількох аркушів паперу. В цій роботі використовують багато різних кольорів, вона складається з окремо вирізаних елементів. Ось приклад такої витинанки. Ми спробуємо колективно створити аплікаційний «вишитий» рушник.

Алгоритм виконання практичної роботи
1) Визначити функціональне призначення виробу (прикраса)
2) Вирішити загальний образ (симетрична чи асиметрична)

3) Продумати кольорове вирішення

4) Намітити декоративні елементи

5) Зробити аналіз виконаної роботи[image: image4.jpg]



9. Інструктаж з техніки безпеки

              Інженер з техніки безпеки (виступ)

Вчитель:                Щоб папери обробляти,

Інструменти треба мати

Звуться як вони, скажіть

(Шило, ножиці, ножі!)

Що повинен кожен знати, 

Щоб безпечно працювати?

(До ножа, до ножиць, шила

Треба вміння, а не сила.) 

10. Практична робота

         Завдання: виготовляємо елементи для складної аплікаційної витинанки за алгоритмом і колективно наклеюємо.

                (Звучить поетична хвилинка та музика)

ІV. Підсумок уроку

     Користуючись методом ПРЕСА, дайте відповіді на питання:

· Чи потрібно вчитись вирізати витинанки? 
· До якого виду ви б віднесли нашу витинанку?

· Які мотиви найчастіше використовуються на рушниках?

     Чи сподобався урок?

     Що найбільше сподобалось?

     Що нового дізнались?

V. Домашнє завдання

            Знайти цікаву інформацію про авторські витинанки, їх зразки, спробувати виконати самостійно маленьку аплікаційну витинанку.
1) Вельмишановні, а знаєте ви, що витинанки – один з найдавніших видів декоративного мистецтва. Полягає воно у вирізуванні з паперу ножицями різноманітних візерунків, силуетів, ілюстрацій.

2) Вельмишановні, а знаєте ви, що витинанками ще в давнину часто оздоблювали полички намисників, шаф, етажерки, прикрашали святкові столи, стіни у кімнатах та інші предмети хатнього вжитку.

3) Вельмишановні, а знаєте ви, що ще не можна уявити святково прикрашене приміщення до Новорічного ранку без витинанок. Найпоширеніші витинанки – це вирізування сніжинок.
4) Вельмишановні, а знаєте ви, що найбільш полюбляють виготовляти витинанки на Поділлі, Придністров’ї та Прикарпатті. У кожному регіоні вони мають характерні особливості.

5) Вельмишановні, а знаєте ви, що у витинанках Придністров’я переважають квіткові композиції : галузки, букети, вазони. Вони багатоколірні.

6) Вельмишановні, а знаєте ви, що Подільські витинанки одно- або двоколірні, зато відрізняються багатством орнаментів. Тут і маленькі зірочки, і кружальця, і похилені віти дерев з птахами, і силуети людей.
7) Вельмишановні, а знаєте ви, що народні витинанки Прикарпаття здебільшого ажурні, переважають геометричні візерунки у поєднанні з рослинами.

8) Вельмишановні, а знаєте ви, що для готових виробів характерне ритмічне і симетричне повторення мотивів орнаменту.

9) Вельмишановні, а знаєте ви, що особливістю витинанок є, що світлу витинанку клеєм на темний фон, а темну – на світлий.

1. Довгов’язий Тимішко

Біжить по вузькій доріжці.

Його сліди – твої труди (олівець)
2. Я без діла не лежу

Кого хочеш загружу,

Щоб жили у мирі

Скло, пластмаса й шкіра,

Целофан, хутро й бетон,

Пінопласт, папір, картон…

Зрозуміли, хто я?   (Клей)

3. Якщо їй даси роботу,

Марно трудився олівець (Гумка)

4. Майстер викував уміло

Два однакових ножі.

Дуже зустрічі зраділи,

Обнялись і роз’єднати

Їх уже ніхто не зміг.

Підкажіть, як називати

Почали відтоді їх? (Ножиці)

5. Щоб дві крапочки рівнесенько з’єднати,

Треба її завжди мати. (Лінійка)

1. Я вважаю, що так. Тому що іноді потрібно прикрасити дім до свята. Наприклад, незабаром Новий рік, технікою витинанки ми можемо вирізати сніжинки, серпантини. Отже, вирізати витинанки потрібно вміти для життя.
2. Я вважаю до складної витинанки належить наша робота. Тому що вирізали елементи до виробу з кількох аркушів паперу. Наприклад, квіти з червоного паперу, листочки з зеленого. Отже, я вважаю, що складна витинанка є ще аплікаційною, бо всі елементи наклеювались окремо.

3. Я вважаю, що рослинні мотиви використовують найбільш на рушниках. Тому що це відображення живої природи, росту, цвітіння. Наприклад, деревця з піднятими гілочками, ялини – здоров’я, листочки, колоски. Отже, я вважаю, що на витинанках потрібно використовувати рослинні мотиви.
